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Ústav anorganické chemie

2. test z Laboratorních výpočtů – nanečisto
ak. r. 2016/2017
1. Rozpustnost KCl ve vodě při 20 °C je 34 g KCl ve 100 g H2O. Vypočítejte hmotnostní zlomek KCl v nasyceném roztoku.
Výsledky: w(KCl) = ……………………..% (5 bodů)
2. Z roztoku síranu měďnatého, jehož hmotnost je 224 g a hmotnostní zlomek w(CuSO4) = 0,140, má být volnou krystalizací při teplotě 20 °C získáno 10,0 g CuSO4.5H2O. 
Vypočítejte hmotnost vody, která se musí z roztoku odpařit.
Výsledky: m(odpařené vody) = …………………….. g (35 bodů)
3. Při laboratorní přípravě kamence draselno-hlinitého byl připraven roztok, ve kterém je rozpuštěno 84,3 g KAl(SO4)2.12H2O. Tento roztok je třeba zahustit na roztok nasycený při teplotě 60 (C a potom ochladit na teplotu 20 (C. Vypočítejte:
a) hmotnost, na kterou se má roztok zahustit při 60 (C,
b) hmotnost krystalů, které se vyloučí při ochlazení na 20 (C.
Rozpustnost KAl(SO4)2.12H2O při 20 °C je 11,4 g / 100 g vody, při 60 °C 57,5 g / 100 g vody.

Výsledek: m(roztok) = ................ g (15 bodů), m(krystaly) = ................ g (10 bodů)
4. Rušenou krystalizací má být připraveno 78,9 g krystalů CuSO4.5H2O. 

a) Vypočítejte hmotnost výchozího pentahydrátu, který obsahuje 12,3 % nerozpustných nečistot a objem vody potřebný k jeho rozpuštění, jestliže se bude pracovat 
při teplotách 60 (C a 20 (C.
b) Vypočítejte hmotnostní zlomek w(CuSO4) v ochlazeném roztoku po odfiltrování vyloučených krystalů.

Výsledky: m(pentahydrát) = ......... g (15 bodů), V(H2O) = ......... ml (15 bodů); w(CuSO4) = .......... (5 bodů)

__________________
Rozpustnost CuSO4.5H2O při 20 °C je 36,6 g a při 60 °C 80,8g ve 100 g vody.
M(CuSO4) = 159,61 g/mol, M(CuSO4.5H2O) = 249,686 g/mol
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